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1. Введение
С древности люди интересовались таким явлением, как вероятность того или иного события. Когда не было ни часов, ни измерительных приборов, лишь интуиция и некоторые знания о мире позволяли предугадывать те или иные события, вероятность их совершения или не совершения.
Многие аспекты нашей современной повседневной жизни не обходятся без теории вероятностей. Пойдет ли дождь, будет ли снег, удастся ли найти нужную вещь - несмотря на научное обоснование вероятности этих явлений, некоторые из них до сих пор остаются на совести случая. Поэтому, теория вероятностей - один из наиболее интересных объектов изучения.
Возникновение теории вероятностей как науки относят к средним векам и первым попыткам математического анализа азартных игр (орлянка, кости, рулетка). Современный вид теория вероятностей получила благодаря аксиоматизации, предложенной Андреем Николаевичем Колмогоровым.
С помощью теории вероятности можно прогнозировать различные события, например, рассчитать вероятность поступления в ВУЗы Самары, благодаря получению определенного количества баллов на ЕГЭ.
Цель данного исследования:  
Рассчитать вероятность поступления выпускников МОУ СОШ №5 в ВУЗы г. Самара на бюджетные места в 2011 году. 
Гипотеза исследования: процентное количество учащихся, поступивших на бюджетные места в Самарские ВУЗы  в прошлом году, совпадет с процентным количеством в этом году. 
Задачи исследования:
1) Произвести предварительный расчет качества знаний, полученных на ЕГЭ выпускниками 11-х классов МОУ СОШ №5 в 2010-2011 учебном году с учетом полугодовых оценок.
2) Произвести сравнительный анализ расчета количества выпускников 2009-2010 учебного года, поступивших в высшие учебные заведения на бюджет с учетом результатов ЕГЭ.
3) Составить прогноз по данным, полученным по результатам I полугодия, для учащихся 11-х классов на 2011 год, вычислив количество гипотетически поступивших на бюджет в ВУЗы с учетом расчетов 2009-2010 учебного года.
Методы исследования:
1) Метод анализа и синтеза научно-популярной литературы;
2) Эмпирические методы: выполнение практических расчетов для выявления процента учащихся, поступивших в ВУЗы в 2010-2011 учебном году;
3) Метод математического моделирования.
[bookmark: _Toc283978985]2.Основная часть.
[bookmark: _Toc283978986][bookmark: _Toc283978987]2.1.Теоретическая часть.
2.1.1. Элементы комбинаторики
Рассмотрим некоторое множество Х, состоящее из n элементов [image: image002]. Будем выбирать из этого множества различные упорядоченные подмножества [image: image004]из k элементов.
Размещением из n элементов множества Х по k элементам назовем любой упорядоченный набор [image: image006]элементов множества Х.
Если выбор элементов множества [image: image004]из Х происходит с возвращением, т.е. каждый элемент множества Х может быть выбран несколько раз, то число размещений из n по k находится по формуле [image: image009](размещения с повторениями).
Если же выбор делается без возвращения, т.е. каждый элемент множества Х можно выбирать только один раз, то количество размещений из n по k обозначается [image: image011]и определяется равенством
[image: image013]
(размещения без повторений).
Пример. Пусть даны шесть цифр: 1; 2; 3; 4; 5; 6. Определить сколько трехзначных чисел можно составить из этих цифр.
Решение. Если цифры могут повторяться, то количество трехзначных чисел будет [image: image015]. Если цифры не повторяются, то [image: image017].
Пример. Студенты института изучают в каждом семестре по десять дисциплин. В расписание занятий включаются каждый день по 3 дисциплины. Сколько различных расписаний может составить диспетчерская?
Решение. Расписание на каждый день может отличаться либо предметами, либо порядком расположения этих предметов, поэтому имеем размещения: [image: image019]
Частный случай размещения при n=k называется перестановкой из n элементов. Число всех перестановок из n элементов равно
[image: image021].
Пример. 30 книг стоит на книжной полке, из них 27 различных книг и одного автора три книги. Сколькими способами можно расставить эти книги на полке так, чтобы книги одного автора стояли рядом?
Решение. Будем считать три книги одного автора за одну книгу, тогда число перестановок будет [image: image023]. А три книги можно переставлять между собой [image: image025]способами, тогда по правилу произведения имеем, что искомое число способов равно: [image: image025]*[image: image023]=3!*28!
Пусть теперь из множества Х выбирается неупорядоченное подмножество [image: image004](порядок элементов в подмножестве не имеет значения). Сочетаниями из n элементов по k называются подмножества из k элементов, отличающиеся друг от друга хотя бы одним элементом. Общее число всех сочетаний из n по k обозначается [image: image028]и равно
[image: image030].
Справедливы равенства: [image: image032], [image: image034], [image: image036].
Пример. В группе из 27 студентов нужно выбрать трех дежурных. Сколькими способами можно это сделать?
Решение. Так как порядок студентов не важен, используем формулу для числа сочетаний: [image: image038].
При решении задач комбинаторики используют следующие правила:
Правило суммы. Если некоторый объект А может быть выбран из совокупности объектов m способами, а другой объект В может быть выбран n способами, то выбрать либо А, либо В можно m + n способами.
Правило произведения. Если объект А можно выбрать из совокупности объектов m способами и после каждого такого выбора объект В можно выбрать n способами, то пара объектов (А, В) в указанном порядке может быть выбрана m*n способами.
Пример. Наряд студентки состоит из блузки, юбки и туфель. Девушка имеет в своем гардеробе четыре блузки, пять юбок и трое туфель. Сколько нарядов может иметь студентка?
Решение. Пусть сначала студентка выбирает блузку. Этот выбор может быть совершен четырьмя способами, так как студентка имеет четыре блузки, затем пятью способами произойдет выбор юбки и тремя способами выбор туфель. По принципу умножения получается 4*5*3=60 нарядов (комбинаций).
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Основным понятием теории вероятностей является понятие случайного события. Случайным событием называется событие, которое при осуществлении некоторых условий может произойти или не произойти. Например, попадание в некоторый объект или промах при стрельбе по этому объекту из данного орудия является случайным событием [1].
Событие называется достоверным, если в результате испытания оно обязательно происходит. Невозможным называется событие, которое в результате испытания произойти не может.
Случайные события называются несовместными в данном испытании, если никакие два из них не могут появиться вместе.
Случайные события образуют полную группу, если при каждом испытании может появиться любое из них и не может появиться какое-либо иное событие, несовместное с ними [2].
Рассмотрим полную группу равновозможных несовместных случайных событий. Такие события будем называть исходами. Исход называется благоприятствующим появлению события А, если появление этого события влечет за собой появление события А.
Пример. В урне находится 8 пронумерованных шаров (на каждом шаре поставлено по одной цифре от 1 до 8). Шары с цифрами 1, 2, 3 красные, остальные – черные. Появление шара с цифрой 1 (или цифрой 2 или цифрой 3) есть событие, благоприятствующее появлению красного шара. Появление шара с цифрой 4 (или цифрой 5, 6, 7, 8) есть событие, благоприятствующее появлению черного шара.
Вероятностью события A называют отношение числа m благоприятствующих этому событию исходов к общему числу n всех равновозможных несовместных элементарных исходов, образующих полную группу
[image: image002]
Свойство 1. Вероятность достоверного события равна единице.
Свойство 2. Вероятность невозможного события равна нулю.
Свойство 3. Вероятность случайного события есть положительное число, заключенное между нулем и единицей.
Итак, вероятность любого события удовлетворяет двойному неравенству [image: image004].
Пример. В урне 10 пронумерованных шаров с номерами от 1 до 10. Вынули один шар. Какова вероятность того, что номер вынутого шара не превосходит 10?
Решение. Пусть событие А = (Номер вынутого шара не превосходит 10). Число случаев благоприятствующих появлению события А равно числу всех возможных случаев m=n=10. Следовательно, Р(А)=1. Событие А достоверное.
[bookmark: _Toc283978989]2.1.3. Геометрическое определение вероятности
Пусть случайное испытание можно представить себе как бросание точки наудачу в некоторую геометрическую область G (на прямой, плоскости или пространстве). Элементарные исходы – это отдельные точки G, любое событие – это подмножество этой области, пространства элементарных исходов G. Можно считать, что все точки G «равноправны» и тогда вероятность попадания точки в некоторое подмножество пропорционально его мере (длине, площади, объему) и не зависит от его расположения и формы.
Геометрическая вероятность события А определяется отношением: 
[image: image002], 
где m(G), m(A) – геометрические меры (длины, площади или объемы) всего пространства элементарных исходов и события А.
Пример. На плоскость, разграфленную параллельными полосами шириной 2d, расстояние между осевыми линиями которых равно 2D, наудачу брошен круг радиуса r ([image: image004]). Найти вероятность того, что круг пересечет некоторую полосу.
Решение. В качестве элементарного исхода этого испытания будем считать расстояние x от центра круга до осевой линии ближайшей к кругу полосы. Тогда все пространство элементарных исходов – это отрезок [image: image006]. Пересечение круга с полосой произойдет в том случае, если его центр попадет в полосу, т.е. [image: image008], или будет находится от края полосы на расстоянии меньшем чем радиус, т.е. [image: image010].
Для искомой вероятности получаем: [image: image012].
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Событие А называется частным случаем события В, если при наступлении А наступает и В. То, что А является частным случаем В, записываем [image: image002].
События А и В называются равными, если каждое из них является частным случаем другого. Равенство событий А и В записываем А = В.
Суммой событий А и В называется событие А + В, которое наступает тогда и только тогда, когда наступает хотя бы одно из событий: А или В [3].
Теорема о сложении вероятностей. Вероятность появления одного из двух несовместных событий равна сумме вероятностей этих событий.
[image: image004]
Заметим, что сформулированная теорема справедлива для любого числа несовместных событий:
[image: image006].
Если случайные события [image: image008]образуют полную группу несовместных событий, то имеет место равенство
[image: image010].
Произведением событий А и В называется событие АВ, которое наступает тогда и только тогда, когда наступают оба события: А и В одновременно. Случайные события А и B называются совместными, если при данном испытании могут произойти оба эти события.
Теорема о сложении вероятностей 2. Вероятность суммы совместных событий вычисляется по формуле
[image: image012].
События событий А и В называются независимыми, если появление одного из них не меняет вероятности появления другого. Событие А называется зависимым от события В, если вероятность события А меняется в зависимости от того, произошло событие В или нет.
Теорема об умножении вероятностей. Вероятность произведения независимых событий А и В вычисляется по формуле:
[image: image014] [5].
Вероятность произведения зависимых событий вычисляется по формуле условной вероятности (см. следующий раздел).
Пример. В первом ящике 1 белый и 5 черных шаров, во втором 8 белых и 4 черных шара. Из каждого ящика вынули по шару. Найти вероятность того, что один из вынутых шаров белый, а другой – черный.
Решение. Обозначим события: А – вынули белый шар из первого ящика, 
[image: image022];
[image: image024]- вынули черный шар из первого ящика, 
[image: image026];
В – белый шар из второго ящика, 
[image: image028];
[image: image030]- черный шар из второго ящика, 
[image: image032].
[bookmark: _Toc283978991]Нам нужно, чтобы произошло одно из событий [image: image034]или [image: image036]. По теореме об умножении вероятностей
[image: image038], [image: image040]. 
Тогда искомая вероятность по теореме сложения будет 
[image: image042].
2.1.5. Условная вероятность
Случайное событие определено как событие, которое при осуществлении совокупности условий эксперимента может произойти или не произойти. Если при вычислении вероятности события никаких других ограничений, кроме условий эксперимента, не налагается, то такую вероятность называют безусловной; если же налагаются и другие дополнительные условия, то вероятность события называют условной. Например, часто вычисляют вероятность события В при дополнительном условии, что произошло событие А.
Условной вероятностью [image: image002](два обозначения) называют вероятность события В, вычисленную в предположении, что событие А уже наступило.
Вероятность совместного появления двух зависимых событий равна произведению вероятности одного из них на условную вероятность второго, вычисленную при условии, что первое событие произошло, т.е.
[image: image004].
В частности, отсюда получаем 
[image: image006].
Пример. В урне находятся 3 белых шара и 2 черных. Из урны вынимается один шар, а затем второй. Событие В – появление белого шара при первом вынимании. Событие А – появление белого шара при втором вынимании.
Решение. Очевидно, что вероятность события А, если событие В произошло, будет 
[image: image008]. 
Вероятность события А при условии, что событие В не произошло, будет 
[image: image010].
Пример. В урне 3 белых и 3 черных шара. Из урны дважды вынимают по одному шару, не возвращая их обратно. Найти вероятность появления белого шара при втором испытании (событие В), если при первом испытании был извлечен черный шар (событие А).
Решение. После первого испытания в урне осталось 5 шаров, из них 3 белых. Искомая условная вероятность [image: image012].
Этот же результат можно получить по формуле
[image: image014].
Действительно, вероятность появления белого шара при первом испытании
[image: image016].
Найдем вероятность [image: image018]того, что в первом испытании появится черный шар, а во втором — белый. Общее число исходов — совместного появления двух шаров, безразлично какого цвета, равно числу размещений [image: image020]. Из этого числа исходов событию [image: image022]благоприятствуют [image: image024]исходов. Следовательно, [image: image026].
Искомая условная вероятность 
[image: image028]
[bookmark: _Toc283978992]Результаты совпали.
2.1.6. Формула полной вероятности и формула Байеса
Если событие А может произойти только при выполнении одного из событий [image: image002], которые образуют полную группу несовместных событий, то вероятность события А вычисляется по формуле
[image: image004].
Эта формула называется формулой полной вероятности.
Вновь рассмотрим полную группу несовместных событий [image: image002], вероятности появления которых [image: image006]. Событие А может произойти только вместе с каким-либо из событий [image: image002], которые будем называть гипотезами. Тогда по формуле полной вероятности
[image: image004]
Если событие А произошло, то это может изменить вероятности гипотез [image: image006].
По теореме умножения вероятностей
[image: image008],
откуда
[image: image010].
Аналогично, для остальных гипотез
[image: http://www.matburo.ru/tv/tvbook/par_1_6.files/image012.gif]

Полученная формула называется формулой Байеса (формулой Бейеса). Вероятности гипотез [image: image014]называются апостериорными вероятностями, тогда как [image: image016]- априорными вероятностями.
Пример. В магазин поступила новая продукция с трех предприятий. Процентный состав этой продукции следующий: 20% - продукция первого предприятия, 30% - продукция второго предприятия, 50% - продукция третьего предприятия; далее, 10% продукции первого предприятия высшего сорта, на втором предприятии - 5% и на третьем - 20% продукции высшего сорта. Найти вероятность того, что случайно купленная новая продукция окажется высшего сорта.
Решение. Обозначим через В событие, заключающееся в том, что будет куплена продукция высшего сорта, через [image: image018]обозначим события, заключающиеся в покупке продукции, принадлежащей соответственно первому, второму и третьему предприятиям.
Можно применить формулу полной вероятности, причем в наших обозначениях:
[image: image020]
Подставляя эти значения в формулу полной вероятности, получим искомую вероятность:
[bookmark: _Toc283978993][image: image022]
2.1.7. Независимые испытания. Формула Бернулли
При решении вероятностных задач часто приходится сталкиваться с ситуациями, в которых одно и тоже испытание повторяется многократно и исход каждого испытания независим от исходов других. Такой эксперимент еще называется схемой повторных независимых испытаний или схемой Бернулли.
Примеры повторных испытаний:
1) многократное извлечение из урны одного шара при условии, что вынутый шар после регистрации его цвета кладется обратно в урну;
2) повторение одним стрелком выстрелов по одной и той же мишени при условии, что вероятность удачного попадания при каждом выстреле принимается одинаковой (роль пристрелки не учитывается).
Итак, пусть в результате испытания возможны два исхода: либо появится событие А, либо противоположное ему событие. Проведем n испытаний Бернулли. Это означает, что все n испытаний независимы; вероятность появления события А в каждом отдельно взятом или единичном испытании постоянна и от испытания к испытанию не изменяется (т.е. испытания проводятся в одинаковых условиях). Обозначим вероятность появления события А в единичном испытании буквой р, т.е. [image: image002], а вероятность противоположного события (событие А не наступило) - буквой [image: image004].
Тогда вероятность того, что событие А появится в этих n испытаниях ровно k раз, выражается формулой Бернулли
[image: image006]
Распределение числа успехов (появлений события) носит название биномиального распределения.
Пример. В урне 20 белых и 10 черных шаров. Вынули 4 шара, причем каждый вынутый шар возвращают в урну перед извлечением следующего и шары в урне перемешивают. Найти вероятность того, что из четырех вынутых шаров окажется 2 белых.
Решение. Событие А – достали белый шар. Тогда вероятности
[image: image008], [image: image010]. 
По формуле Бернулли требуемая вероятность равна 
[image: image012].
Пример. Определить вероятность того, что в семье, имеющей 5 деталей, будет не больше трех девочек. Вероятности рождения мальчика и девочки предполагаются одинаковыми.
Решение. Вероятность рождения девочки 
[image: image014], тогда [image: image016].
Найдем вероятности того, что в семье нет девочек, родилась одна, две или три девочки:
[image: image018], [image: image020],
[image: image022], [image: image024].
Следовательно, искомая вероятность
[bookmark: _Toc283978994][image: image026].
2.1.8. Наивероятнейшее число успехов
Биномиальное распределение (распределение по схеме Бернулли) позволяет, в частности, установить, какое число появлений события А наиболее вероятно. Формула для наиболее вероятного числа успехов [image: image002](появлений события) имеет вид:
[image: image004]
Так как [image: image006], то эти границы отличаются на 1. Поэтому [image: image002], являющееся целым числом, может принимать либо одно значение, когда [image: image008]целое число ([image: image010]) , то есть когда [image: image012](а отсюда и [image: image014]) нецелое число, либо два значения, когда [image: image014]целое число.
Пример. При автоматической наводке орудия вероятность попадания по быстро движущейся цели равна 0,9. Найти наивероятнейшее число попаданий при 50 выстрелах.
[bookmark: OCRUncertain1327]Решение. Здесь [image: image017]. Поэтому имеем неравенства:
[image: image019]
Следовательно, [image: image021].
Пример. Данные длительной проверки качества выпускаемых стандартных деталей показали, что в среднем брак составляет 7,5%. Определить наиболее вероятное число вполне исправных деталей в партии из 39 штук.
Решение. Обозначая вероятность выпуска исправной детали через [image: image023], будем иметь [image: image025]и [image: image027](получение бракованной детали и получение исправной детали — события противоположные). Так как здесь n=39, то искомое число можно найти из неравенств:
[image: image029]
Отсюда наивероятнейшее число исправных деталей равно 36 или 37.
[bookmark: _Toc283978995]2.1.9. Формула Пуассона
При большом числе испытаний n и малой вероятности р формулой Бернулли пользоваться неудобно, например, [image: image002]вычислить трудно. В этом случае для вычисления вероятности того, что в n испытаниях (n – велико) событие произойдет k раз, используют формулу Пуассона:
[image: image004]– среднее число появлений события в n испытаниях.
Эта формула дает удовлетворительное приближение для [image: image006]и [image: image008]. При больших [image: image010]рекомендуется применять формулы Лапласа (Муавра-Лапласа). Cобытия, для которых применима формула Пуассона, называют редкими, так как вероятность их осуществления очень мала (обычно порядка 0,001-0,0001).
Пример. Устройство состоит из 1000 элементов, работающих независимо один от другого. Вероятность отказа любого элемента в течении времени Т равна 0,002. Найти вероятность того, что за время Т откажут ровно три элемента.
Решение. По условию дано: [image: image014].
Искомая вероятность
[image: image016]
[bookmark: _Toc283978996]2.1.10. Теоремы Муавра-Лапласа
Пусть в каждом из [image: image002]независимых испытаний событие A может произойти с вероятностью [image: image004], [image: image006](условия схемы Бернулли). Обозначим как и раньше, через [image: image008]вероятность ровно [image: image010]появлений события А в [image: image002]испытаниях. кроме того, пусть [image: image012]– вероятность того, что число появлений события А находится между [image: image014]и [image: image016] [4].
Локальная теорема Лапласа.
Если n – велико, а р – отлично от 0 и 1, то
[image: image018]где [image: image020]- функция Гаусса (функция табулирована, таблицу можно скачать на странице формул по теории вероятностей).
Интегральная теорема Лапласа.
Если n – велико, а р – отлично от 0 и 1, то
P(n; k1, k2)[image: image022] где [image: image024]- функция Лапласа (функция табулирована, таблицу можно скачать на странице формул по теории вероятностей).
Функции Гаусса и Лапласа обладают свойствами, которые необходимо знать при использовании таблиц значений этих функций:
а) [image: image026]
б) при больших [image: image028]верно [image: image030].
Теоремы Лапласа дают удовлетворительное приближение при [image: image032]. Причем чем ближе значения [image: image034]к 0,5, тем точнее данные формулы. При маленьких или больших значениях вероятности (близких к 0 или 1) формула дает большую погрешность (по сравнению с исходной формулой Бернулли) [6].
Пример. Для мастера определенной квалификации вероятность изготовить деталь отличного качества равна 0,75. За смену он изготовил 400 деталей. Найти вероятность того, что в их числе 280 деталей отличного качества.
Решение. По условию [image: image036], откуда [image: image038]
По таблицам найдем [image: image040].
Искомая вероятность равна: [image: image042]




[bookmark: _Toc283978997]2.2.Практическая часть
Представляем вашему вниманию таблицу успеваемости за 2009-2010 год
	Класс
	Кол-во учащихся
	Отличники
	Хорошисты

	11 а
	21
	2
	9

	11 б
	21
	4
	9

	11 в
	21
	3
	6



Рассчитаем вероятность получения «4» и «5» на ЕГЭ в 2009-2010 г. по классической формуле теории вероятности.
P(A) =  = 0,52 = 52%
63 человека – количество выпускников в 2009-2010 учебном году.
33 человека – учатся на «хорошо» и «отлично».
Количество выпускников, поступивших на бюджетную основу в технические ВУЗы в 2009-2010 году равно 20 человек из 63 выпускников.
Рассчитаем по классической формуле теории вероятности процент поступивших в технические ВУЗы на бюджет от общего числа выпускников.
P(A) =  = 0,32 = 32%
Количество выпускников, поступивших на бюджетную основу в гуманитарные ВУЗы в 2009-2010 году равно 18 человек из 63 выпускников.
Рассчитаем по классической формуле теории вероятности процент поступивших в гуманитарные ВУЗы на бюджет от общего числа выпускников.
P(A) =  = 0,28 = 28%
Итого: 32%+28%= 60%
Вывод 1.
Результаты теоретических расчетов отличаются от практических на 8%. Это связано с тем, что некоторые учащиеся поступили на бюджетные места, имея тройки в аттестате и получившие невысокие баллы на ЕГЭ. Это возможно ещё  и потому, что в 2010 году количество выпускников в целом по стране уменьшилось по сравнению с предыдущими годами примерно на треть, в связи с уменьшением рождаемости в стране в1992 году.




Мы провели опрос среди учащихся одиннадцатых классов. На вопросы отвечали учащиеся 11 а, 11б, 11в классов.
1. Какой ВУЗ ты больше предпочитаешь: технический или гуманитарный?
2. Ты рассчитываешь поступить на коммерческую основу или на бюджетную?








Результаты опроса №1


Результаты опроса №2


Итоги успеваемости I полугодия 2010 – 2011 учебного года
	Класс
	Кол-во учащихся
	Отличники
	На 4 и 5

	11 а
	23
	2
	12

	11 б
	18
	4
	9

	11 в
	18
	4
	8



Рассчитаем вероятность получения «4» и «5» на ЕГЭ в 2010-2011 г. по классической формуле теории вероятности.
P(A) =  = 0,66 = 66%
59 человек – количество выпускников в 2010 – 2011 году.
39 человек – учатся на «хорошо» и «отлично»
Количество выпускников в 2011 году составляет 59 человек. Из них собираются на технический профиль – 32 человека, на гуманитарный – 27 человек. На бюджет планируют поступить 42 человека, а на коммерческий – 17 человек. Но реально могут поступить лишь учащиеся, закончившие I полугодие на «хорошо» и «отлично».
Рассчитаем вероятность поступления на бюджетные места выпускников 2010 – 2011 года по классической формуле теории вероятности, руководствуясь их собственными желаниями..
P(A) =  = 0,71 = 71%
Вывод 2.
Из теоретических расчетов следует, что на бюджетные поступят примерно71% учащихся, но из расчетов, проведенных по результатам 2009-2010 учебного года, мы убедились, что поступить на бюджетные места могут не только ученики, которые учились на «хорошо» и «отлично», но и те, у кого были в аттестате тройки. В прошлом году на бюджет поступило 60% выпускников, из которых 8% с тройками, следовательно, с учетом вероятности получения высокого балла учащимися, имеющими в аттестате тройки в этом году, мы можем прогнозировать следующий результат: 66%+8%= 74%. 




[bookmark: _Toc283978998][bookmark: _Toc283978999]3. Заключение.
Проведенный нами анализ недостаточно точен. Для более точного анализа требуются дополнительные  сведения: качество знаний учащихся в других школах, проходной балл, количество бюджетных  мест. Лучше всего  выпускникам не полагаться на теорию вероятности, а готовиться к ЕГЭ, потому что данный результат не всегда будет точным. Ведь события  могут быть невозможными и возможными. Так как вероятность получения высоких баллов зависит от многих факторов: излишнего волнения, выпадения легкого или сложного варианта, хорошего или плохого самочувствия и т. д. Также критерии оценивания могут меняться. Будем надеяться, что наши расчеты окажутся точными и 74% выпускников нашей школы поступят в ВУЗы.
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